

Pivovar  
Černá Hora,  
partner týdeníku  
Zrcadlo Blanenska  
a Boskovicka



Černo­horský máz  
dnes uvnitř novin

☞ Představitelé Blanska, Boskovic a Pivovaru Černá Hora podepsali smlouvu o spolupráci v oblasti cestovního ruchu

☞ Jak vzniká pivo v černo­horském pivovaru

☞ Soutěž, povídka



**OKNA**  
STAVONA  
Boskovice s.r.o.  
tel: 516 45 40 76  
mobil: 737 231 500  
stavonaboskovice@tiscali.cz  
17. listopadu BOSKOVICE  
www.stavona.cz

ročník 2

číslo 1

úterý 8. ledna 2008

cena 8 Kč / předplatné 7 Kč

### Přehled událostí

**Jaký byl uplynulý rok 2007 na Blanensku a Boskovicku. Ohlédnutí za akcemi a událostmi.**

Více na str. 2 a 3



### Naboso slaví výročí

**Rozhovor s režisérem Tomášem Trumpešem o boskovickém divadelním souboru.**

Více na str. 4



### Úspěch florbalistů

**Na jedenáctém ročníku Atlas Cupu v Blansku obsadila domácí juniorka skvělé čtvrté místo.**

Více na str. 15



## Do plodného období se dostaly ročníky ze sedmdesátých let minulého století, říká primář Jan Machač

# Nemocnice loni zažila rekordní počet porodů



**Rodičky.** Jako první přišla v letošním roce v Boskovicích na svět Karolína Groulíková z Velkých Opatovic (větší snímek). Primář Jan Machač s maminkou u spící Alice Havelkové, která byla posledním miminkem roku 2007 v boskovické porodnici. Foto Radim Hruška

## Hasičský sbor ve Svinošicích skončil

**Svinošice** – O zajištění požární ochrany ve Svinošicích se budou starat hasiči z Lipůvky. Důvod? Ve Svinošicích totiž ukončil činnost tamní sbor dobrovolných hasičů. „Sbor už nějakou dobu existoval ‚pouze na papíře‘. Lidé neměli zájem o jeho činnost, takže nemělo cenu ho dál udržovat. Na zájmovém zasedání zastupitelstva jsme tedy rozhodli o jeho zrušení. Také jsme se

dohodli, že požární ochranu budou v obci zajišťovat hasiči z Lipůvky. Myslím si, že to bude v pořádku. Máme zkušenosti, že v případě některých událostí jsou tady Lipůvečtí ještě dřívě, než profesionálové z Blanska. Sbor tam má tradici a je na velmi dobré úrovni,“ říká starosta Svinošic Josef Hemzal s tím, že obecní pokladnu přijde tato „služba“ na deset tisíc korun ročně. (pš)

## V hořící buňce zemřel starší muž

**Rájec-Jestřebí** - Třiasedmdesátiletý muž zemřel v sobotu večer při požáru UNIMO buňky v lese v lokalitě Pod Karolínkou u Rájce-Jestřebí. Senior je tak první obětí požáru v roce 2008 v Jihomoravském kraji.

„Požár byl operačnicku středisku ohlášen těsně před půl osmou večer, na místo vyjely čtyři jednotky hasičů – profesionální ze stanic v Blansku a dobrovolné z Rájce, Ráječka a Černé Hory,“ uvedl mluvčí jihomoravských hasičů Jaroslav Haid. Oheň podle něj

**Radim Hruška**

**Boskovice** – Rekordně úspěšný rok, co se týká porodů, má za sebou boskovická nemocnice. Podle primáře tamního gynekologicko-porodnického oddělení Jana Machače přišlo v loňském roce v Boskovicích na svět 846 dětí. To je o sto dvacet čtyři více než v roce 2006. V předcházejících letech se průměr porodů pohyboval kolem sedmi set za rok.

„Vývoj porodnosti je naprosto logický, protože se dostaly do plodného období silné ročníky 1974 až 1976. Věk prvorodičky se u nás neustále posunuje do vyšších věkových skupin, dnes běžně chodí i třicetileté ženy a rodí poprvé. Nárůst bude pravděpodobně v celé republice. Letos konečně po dlouhé době překoná počet narozených počet zemřelých. Je to potěšitelné, ale klade to vyšší nároky na práci sester a lékařů. Péči o rodičky i přes více práce zvládáme dobře, výsledky perinatální úmrtnosti budou opět velmi dobré, pod celostátním průměrem,“ uvedl Machač.

Podle něj jsou porodní sály v boskovické nemocnici moderní a kapacitně stačí. Zrekonstruovány byly v roce 1995. „Patří mezi nejhezčí, jaké jsou na jižní Moravě. Hodně maminek k nám jezdí z jiných okresů, ze Svitav i Brna. Naučily se chodit i pacientky z jižní části našeho okresu, to znamená z Blanska,“ upřesnil Jan Machač.

Také v boskovické porodnici letos netrpělivě čekali na první miminko letošního roku. Dočkali se prvního ledna, ale až pět minut po poledni. To na svět přišla Karolína Groulíková z Velkých Opatovic. Po narození vážila téměř tři a půl kila a měřila přesně půl metru.

Jak říká Jan Machač, společně s nárůstem porodů se mění také přístup budoucích maminek. Rodičky jsou mnohem poučenější než v minulosti, což souvisí s osvětou kolem porodů. „Moderním tématem je tak zva-

ný přírodní porod. Ale před porody doma varují, protože jsou velmi rizikové. U nás mají maminky veškeré možnosti, které jsou dosažitelné, to znamená porod do vody, na žíněnce, na křesle, jsou k dispozici porodní balóny, lány. Pacientka může родit jakýmkoliv způsobem, ale pod lékařským dohledem,“ dodal Machač.

Porodní oddělení prošlo v minulém roce modernizací. V nemocnici se navíc přestěhovalo gynekologické oddělení do nových moderních prostor. Je vybavené jedno a dvouložkovými pokoji s kompletním sociálním zařízením, každá pacientka má na pokoji televizi. I díky tomu sledují lékaři nárůst pacientek. „V nejbližší době nás čeká úprava gynekologických ambulančních. Dokoupíme další počítače a ultrazvuk. Gynekologická ambulance se dostane na úroveň lůžkové části,“ upřesnil Machač.

### Vývoj porodnosti v boskovické nemocnici

1996 – 670 porodů, 1997 – 747, 1998 – 717, 1999 – 631,  
2000 – 687, 2001 – 687, 2002 – 689, 2003 – 685,  
2004 – 669, 2005 – 703, 2006 – 722, 2007 – 846.

Vážení čtenáři, dodatečně vám přeji vše nejlepší, hlavně hodně zdraví, štěstí a spokojenosti v roce 2008. Zrcadlo Blanenska a Boskovicka vstupuje do druhého roku své existence. Jak jste si jistě všimli, vaše oblíbené noviny jsou o jednu korunu dražší. Za tuto cenu vám chceme letos nabídnout více informací z našeho regionu, zajímavých soutěží o hodnotné ceny a dalších novinek, které vám postupně představíme. Děkujeme za vaši přízeň v uplynulém roce a věřím, že nám zůstanete věrni i letos.

**Pavel Šmerda,**  
šéfredaktor týdeníku  
Zrcadlo Blanenska a Boskovicka

## Valér Kováč byl na neobvyklé svatbě

Jaroslav Parma

Máme za sebou pro většinu z nás krásné sváteční chvíle a pomalu se vracíme do každodenní reality. Jsou však mezi námi lidé, s nimiž člověk krásnou chvíli prožívá, kdykoliv se s nimi setká. Patří mezi ně výtvarník Valér Kováč, který se proslavil zejména uměleckým zpracováním plochého skla. Povídali jsme si v jeho ateliéru v Ostrově u Macochy. Víme, že Valér Kováč má svého indiánského pokrevního bratra. Setkávají se vůbec?

„Samozřejmě se setkáváme,“ odpovídá brilantní slovenštinou, ale abych ji nepokazil, přepisuji ji



Umělec. Valér Kováč je nejen skvělý výtvarník, ale i vypravěč.

Foto Jaroslav Parma

do češtiny. „Byl jsem mu na svatbě...“. Než bude řeč pokračovat, tak dodám, že Xwa-Luck-Tu, což je ‚bratr‘ Valérův, si bral Evropanku Judy. „Je to velmi krásná učitelka, její prababička byla Angličanka a praděd Ukrajinec.“

### Je indiánská svatba taková jako naše?

S naší svatbou ji nejde vůbec srovnávat. Za prvé trvala dva dny. První den byla svatba ve Whistleru, kde budou Zimní olympijské hry 2010. V milionářském srubovém domě je oddával šaman. Začala ve 13 hodin 13 minut a obřady trvaly do sedmi hodin večer. Pokračování na str. 4

## Yveta přispěla na dobrou věc

Ředitelka Kojeneckého ústavu v Brně Eva Pilátová a patronka zařízení, plavkyně Yveta Hlaváčová, převzaly od představitelů Avion shopping parku Brno šek na padesát tisíc korun. Součástí akce byla také dražba obrázků, které děti namalovaly. „Chtěla bych touto cestou za dar velmi upřímně poděkovat. Co se týká dražby, osobně jsem zakoupila tři obrázky,“ řekla Yveta Hlaváčová. (pš), foto archiv Yvety Hlaváčové



ISSN 1802-3509  
9 771802 350006







# UZRCAADLO

## Černoohorský máz



## Pivovar spolupracuje s Blanskem a Boskovicemi



Do debaty se zapojili i vzácní hosté. „Na inženýru Fuskovi obdivuji, že nemluví, ale koná. Když o něčem mluví, můžete si být jisti, že to i uskuteční. Známé se řadu let. Máme ho strašně rádi, je to skvělý člověk, výborný podnikatel se zdravým srdcem hospodáře, kterých v dnešní době zase tolik není,” vzdala hold hostiteli Eva Hudečková. „Já bych mu chtěl navíc poděkovat, že je štedrým kulturním mecénášem. Je významným dlouholetým partnerem třeba mých luhačovicových houslových akademií, za což mu nesmírně děkuji. Především jeho zásluhou se z Černé Hory stává i významné kulturní centrum,” přidal se její manžel Václav. **Foto Bohumil Hlaváček**

Před vánočním koncertem Václava Hudečka se v Centru Sladovna v Černé Hoře sešel majoritní vlastník pivovaru Jiří Fusek s představiteli měst Blanska a Boskovice k podepsání důležité smlouvy o další spolupráci mezi těmito subjekty v oblasti cestovního ruchu. Blansko zastupovala starostka Jaroslava Králová, Boskovice místostarostka Jaromíra Vítková. Světověznámý houslový virtuos s manželkou Evou se zájmem jednání přihlíželi.

„Mohu s uspokojením konstatovat, že naše dosavadní spolupráce splnila naprosto všechna očekávání,” konstatovala Králová. Jak prozradila, smlouva se rozšiřuje o další aspekty. „Trošku suplujeme i jiné subjekty. Oblast cestovního ruchu by si zasloužila i spolupráci s dalšími partnery. Věřím, že k naší aktivitě přistoupí brzy další,” poznamenala. „Pivovar je pro nás a určitě i pro Boskovice důstojným silným partnerem, na kterého se můžeme spolehnout,” dodala. Podle jejich slov bude spolupráce důležitá i z důvodu větší šance na čerpání peněz z evropských fondů.

„Rovněž Boskovice věnují problematice cestovního ruchu velkou pozornost. Spolupráce s partnery nám tuto činnost v mnohem usnadňuje, zejména v oblasti účasti na veletrzích,” navázala Jaromíra Vítková. Jak podotkla,



v současnosti vzniká nová koncepce činnosti v této oblasti, jejíž významnou součástí je právě tato smlouva o partnerství.

Jiří Fusek se neopomenul zmínit o významných investičních aktivitách pivovaru v roce 2007. „Dokončili jsme pivovarský penzión, rekonstrukci hotelu Závřší v Olešnici. Pro propagaci výrobků našeho regionu bude důležitá již fungující prodejna u benzínky v Krhově. Projekt začíná být velice úspěšný v boji proti supermarketům, které ničí malé výrob-

ce či prodejce,” vypočetl Fusek. „Nevím, proč bychom třeba vodu měli prodávat za přemrštěné ceny, jak tomu je u nadnárodních vlastníků benzínových stanic. Řidiči, kteří se v Krhově zastavují, se nestačí divit - myslí si, že uváděné ceny jsou v eurech a ne korunách, jak je tomu u nás,” pousmál se.

Jak prozradil, dalším cílem je vybudování luxusního pětihvězdičkového hotelu v Černé Hoře. „Podobné zařízení v regionu chybí. Tisíce velmi bohatých turistů

zde nezůstávají, protože jsou zvyklí na vysoký standard. Přesvědčil jsem se o tom při svých obchodních cestách, například v Číně projevíli majitelé cestovních kanceláří pro movité klienty velký zájem,” vysvětlil.

V těchto dnech Pivovar Černá Hora vystavuje spolu s Blanskem a Boskovicemi na brněnském veletrhu Region Tour. Je to první společná akce těchto subjektů v tomto roce, která z nového dokumentu vychází.

**Bohumil Hlaváček**

## Penzion si návštěvníci pochvalují

Na místě bývalé myslivny těsně vedle Pivovaru Černá Hora vznikl v loňském roce příjemný penzión pro pětáctičet návštěvníků. „Nabízí kvalitní ubytování jednodušší třídy. Lidé mají k dispozici tři dvoulůžkové, dva třílůžkové, jeden čtyřlůžkový a dva rodinné šestilůžkové pokoje. Všechny s vlastním sociálním zařízením. Celkem tedy osm pokojů s 28 lůžky a sedmi přistýlkami. V nabídce jsou ještě dva apartmány. Vybavení pokojů je standardní. Nechybí tam samozřejmě lůžko, skříň, sociální zařízení, menší stůl, televizor a na zemi koberec,” popsal zařízení jeho provozovatel Aleš Hauzar.

A pro koho je penzión především určený? „Pro klientelu, která navštěvuje naši restauraci a potom se jí nechce nikde cestovat. Zkrátka pro ty, kteří chtějí u nás posedět do nočních hodin, konzumovat naše výrobky, pak se ubytovat, přespát tady a ráno odjet. Ale také pro náhodné turisty projíždějící okolo. Registrujeme už i zájem od větších cestovních kanceláří, které k nám vozí turisty na exkurze. Objekt přímo navazuje na Centrum Sladovna. Všechny náležitosti, včetně stravování, se tedy vyřizují tam,” doplnil Hauzar s tím, že se jedná o další významnou investici Pivovaru

Černá Hora do cestovního ruchu.

Pivovarský penzión už v loňském roce využily desítky návštěvníků. „Zařízení jsme vyzkoušeli v létě. Musím říct, že jsme byli naprosto spokojeni jak s ubytováním, tak i veškerými službami, které zařízení poskytuje. Našli jsme tam základnu, která naprosto splnila naše očekávání,” řekl Pavel Burian z Drnovic u Vyškova

Zájemci o ubytování v Pivovarském penziónu v Černé Hoře si mohou pobyt rezervovat na adrese: sladovna@pivovarch.cz nebo na telefonním čísle 603 271 540. **(pš)**

## Benzínka nabízí výborné zázemí

Benzínka v Krhově už opět funguje a má zákazníkům co nabídnout. Základem jsou v dnešní době samozřejmě příznivé ceny paliva. Nabízí však také výborné zázemí. K dispozici je restaurace o šedesáti místech a prodejna s regionálními produkty. Zatím jsou k dostání výrobky černoohorského pivovaru, včelí med a kozí sýry. „Pokud mají regionální výrobci zájem prodávat svoje výrobky v tomto zařízení, mohou se s námi spojit. Protože nikde jinde tuto možnost nemají. Lidé se budou velmi divit, co u nás máme. Jsou to věci, které běžně v supermarketu nenajdete,” uvedl Jiří Fusek. **(bh)**



## Jozef Jančo: Regionálních výrobků s certifikátem přibývá

Značka Moravský kras - Regionální produkt, doplněná logem s modrou kapkou, se poprvé objevila v březnu loňského roku. Dnes už má certifikát s právem jejího používání sedm výrobců. Jak se značka daří a jaké jsou její další plány, na to jsme se zeptali manažera Místní akční skupiny Moravský kras Jozefa Janča.

řící sami vyrábějí některé produkty, které jsou svým způsobem ojedinelé, zajímavé nebo charakteristické pro tuto lokalitu a měli zájem na jejich propagaci. Koncem března minulého roku byly uděleny první certifikáty.

**Mnozí se už s modrou kapkou setkali. Jak vznikla?**

Autorem grafického návrhu je David Škodný, který se podílel i na tvorbě dalších značek v programu. Symbolizuje kapku vody, která tvarovala celá tisíciletí Moravský kras a vymodelovala ho do dnešní podoby.

**Kdo rozhoduje o udělení certifikátu a na základě jakých kritérií?**

Vznikla jedenáctičlenná komise, v níž jsou zástupci samosprávy, výrobců, ale i profesních organizací. Aby výrobek označení získal, musí splnit několik podmínek. Tou nejdůležitější je sídlo, případně působení



firmy na území Moravského krasu a okolí tak, jak je vymezeno v působnosti místní akční skupiny. Podstatné dále je, aby se na vzniku výrobků

podílela také i ruční práce, protože nám jde i o rozvoj regionu a jeho zaměstnanosti.

Důležitá je historie výrobku, jeho vztah k regionu, role místních surovin a výjimečnost s kvalitou.

**Kteří výrobci už certifikát získali?**

Před necelým rokem ve Křtinách převzali dva certifikáty zástupci Pivovaru Černá Hora, a to za pivo a limonády, po jednom pak za skupiny výrobků Pekárna Zemspolu Sloup, Kozí farma Šošův-

ka, občanské sdružení Včela pro Moravský kras, Mlékárna Otínoves ho získala za sýr Niva.

**Jaká je situace dnes?**

Přibýly dva další certifikovaní výrobci. Jsou to výtvarnice Soňa Čermáková z Březiňy a její malované kameny a Světlana Tioková z Ruprechtova za takzvané tvaroslovné pečivo známé jako vizovické. Právě teď připravujeme certifikaci výrobce ovčích sýrů a brynzy z Hlubokých Dvorů. Sami vyhledáváme výrobce a začlenění do

programu jim nabízáme, ale mohou se samozřejmě přihlásit i sami.

**Kde si můžeme regionální produkty koupit?**

Především u samotných výrobců. Vznikla mezi nimi úzká spolupráce, a tak někteří prodávají i další výrobky označené modrou kapkou. Z iniciativy Pivovaru Černá Hora existuje i první speciální prodejna u čerpací stanice v Krhově. Novinkou je informační centrum a prodejna regionálních produktů ve Veselici.

**Marta Antonínová**

# UZRCAADLO

## Černohorský máz

### Proces klasické výroby černohorského piva



#### 1 HUMNA SLADOVNY

Poté, co se ječmen namočí, nechá se klíčit na humnech sladovny. Na obrázku je rozprostřená hromada, ve které probíhá řízené klíčení po dobu pěti až sedmi dnů.

#### 2 HVOZD SLADOVNY

Vysoká budova, čnící nad Centrum Sladovna, je hvozď. Tam se vyrobený slad musí konzervovat sušením neboli hvozďením. Při tomto procesu se slad suší nebo dokonce i praží a roz-

hoduje se, jestli pivo bude světlé nebo tmavé.

#### 3 PŮDY PIVOVARU

Na půdách se uskladní slad po dobu asi třiceti dnů, aby nabral zpět určitou vlhkost a jeho plocha byla elastická.



#### 4 VARNA PIVOVARU

Je srdcem pivovaru. Nejprve se tam rozemletý slad (sladový šrot) rozmíchá s vodou ve výstřačací kádě, potom se sladový šrot zahřívá s vodou na technologicky důležité teploty (rmutování). Tento proces probíhá ve rmutové pánvi. Poté získáme zcezdáním přes vrstvu mláta cukerný roztok. Rostok dále odtéká do mladinové pánve a tam se povaří s chmelem. To je poslední fáze, která se nazývá chmelovar.



#### 5 SPILKA

Ve spilce dochází k hlavnímu kvašení v otevřených kádích při zásadné teplotě asi pět stupňů za pomoci pivovarských kvasnic. To probíhá osm až čtrnáct dnů a po tuto dobu se přeměňují cukry na alkohol a oxid uhličitý.



#### 6 LEŽÁCKÝ SKLEP

Při tomto procesu pivo prodělává poslední výrobní fázi - dozrávání a dokvašování, které trvá podle stupňovitosti od dvaceti do sedmdesáti dní.

#### 7 FILTRACE

Zařízení, které na principu filtrace přes vrstvu přírodní křemelinu zbavuje pivo především kvasničných buněk a tím zakaleni. Pivovar Černá Hora vyrábí už několik let Moravské Sklepní nefiltrované pivo, které je specifické právě tím, že tento proces při jeho výrobě chybí.

#### 8 SKLAD PIVA

Uskladnění v optimálních podmínkách. Ideální teplota je asi sedm až deset stupňů.

#### 9 DISTRIBUCE

Rozvoz piva provádí pivovar svojí vlastní dopravou nebo přes velkoobchodní sklady.





Sportovní a obchodní centrum Modrá věž vyrostlo v Boskovicích na části tamního autobusového nádraží. Na jednom místě mají návštěvníci k dispozici hned několik možností programu. Horní sportovní část poskytuje čtyři bowlingové dráhy, squashové kurty, posilovnu, spinning, saunu, badmintonový kurt nebo solárium. Na sportovní komplex navazuje relaxační část. V kavárně se lidé kromě občerstvení mohou pobavit u šipek, stolního fotbalu nebo kulečnicku. Spodní patro pak nabízí příležitost k posilnění. Široký sortiment jídel doplňuje v Černoohorské restauraci denní menu a kompletní sortiment černoohorských nápojů.

# ČERNOHORSKÝ MÁZ

## Černoohorský máz

### Zveme na návštěvu



## Karlov nabídne i bowling a squash

Restaurace Karlov, která sídlí na náměstí v Letovicích, je již léta stálíci na poli občerstvování a setkávání se při různých příležitostech. Poté, co prostory koupil Pivovar Černá Hora, přišla na řadu také potřebná rekonstrukce. Ta je zatím v první polovině. Novotou září restaurační část. Nyní se připravuje úprava současné kavárny, která se rozroste také o sportovní centrum vybavené kurty na squash a bowlingovými dráhami.

„Rekonstrukce provozu začala v listopadu roku 2005 a nové prostory jsme otevírali o rok později v březnu. Na opravách se finančně podílel pivovar ve spolupráci s městem, které budovu vlastnilo. V červnu téhož roku pak celé prostory koupil černoohorský pivovar. Opravy byly opravdu důkladné. Celá restaurační část se dočkala nového zařízení, mimo to se dávaly nové omítky a rekon-

strukcí prošla také kuchyně a toalety. Mimo to jsme pokládali novou dlažbu,” uvedl provozovatel restaurace František Kulhavý.

V současné době Karlov nabízí restauraci a kavárnu, která je zaměřena spíše pro mladší generace. Restaurace nabízí každý den polední menu. Na výběr jsou dvě jídla. Kromě toho mají kuchaři v nabídce jak hotová jídla, tak minutky. Zákazníci si mohou pochutnat také na stále oblíbenější pizze. Na čepu je samozřejmě černoohorská produkce. Pivo desítka, dvanáctka, borůvkové a kvasar, z nealkoholických nápojů se točí koala.

„V restaurační části je místo pro asi osmdesát lidí a dalších čtyřicet míst nabízí kavárna, kde je možné si zahrát šipky nebo stolní fotbal. Samozřejmě je možnost pořádání různých oslav, setkání nebo smutečních hostin,” připomněl Kulhavý.

Podle něj se rekonstrukce pro-



Karlov. Restaurace těží i ze své výhodné polohy přímo na hlavním náměstí. Foto Radim Hruška

jevila v dobrém. Zájem o Karlov se zvětšil a přichází tak více zákazníků. Další nárůst pak bude znamenat připravovaná výstavba sportovního centra.

„V restaurační části se už žádné změny provádět nebudou. Lidé jsou spokojeni a chválí i naše kuchaře,” dodal Kulhavý.

Radim Hruška

## Hotel Závřší v Olešnici nabízí širokou škálu služeb



Olešnický Hotel Závřší nabízí šestačtyřicet lůžek včetně apartmánu v šesti dvoulůžkových pokojích a deseti třílůžkových. Na každém pokoji je sprcha, toaleta a televizor. Parkoviště pro hotelové hosty je ve dvoře. V zařízení také funguje bowling. Restaurace nabízí dětský koutek, kulečnick, fotbal a šipky. Pivnice disponuje šestapadesáti místy, nekuřácká jídelna třiceti a salónek čtyřiceti až padesáti místy. Kuchaři připravují minutky, jídla na grilu, denní a víkendové menu. (bh)



Velkou rekonstrukci má za sebou blanenská restaurace Dělnický dům, na niž se podílel rozhodující měrou černoohorský pivovar. V poslední době si získává stále větší oblibu zejména na polední obědové menu. Návštěvníci vyhledávají i sousední sportbar.

## V kavárně mohou být také rodinné oslavy

Kavárna U kočáru v Lysicích láká všechny návštěvníky zámku. „Nápad udělat v tomto unikátním prostředí příjemné posezení se zrodil v hlavě paní kastelánky Martyíny Medkové-Rudolfové, která chtěla lidem na jedné straně ozvláštňit návštěvu historického objektu, ale na straně druhé hlavně vylepšit občerstvení. Dřívější provoz totiž ani zdaleka neodpovídal dnešním standardům. Se svou myšlenkou nás oslovila, zaujala a tak jsme ji společnými silami, ale především díky obrovskému příspěví a pochození Pivovaru Černá Hora, zrealizovali,” vzpomíná na začátky provozovatel Aleš Hauzar. Atraktivitu celého zařízení navíc ještě zvýšilo umístění zreštaurovaného zlatého kočáru, který od kavárny dělí pouze skleněná stěna a návštěvník tak má možnost se při občerstvení pokočit pohledem na tento historický unikát.

„Nabídku našich služeb se snažíme neustále rozšiřovat. Především časově chceme vycházet lidem vstříc. Proto jsme otevírací dobu kavárny prodloužili nad rámec otevírací doby zámku, takže zájemci mají

možnost i večer zajít k nám třeba na dobrou kávu. Je tady příjemné posezení, v provozu je i venkovní zahrádka, která je především v letním období hodně využívána,” láká Aleš Hauzar.

Podle jeho slov nabízejí návštěvníkům občerstvení, které tamní prostory a hygienické možnosti dovolují. Vybrat si tak zájemci mohou ze širokého sortimentu teplých nápojů, kávy, čajů a čokolády, nosným sortimentem jsou především alkoholické a nealkoholické nápoje z Pivovaru Černá Hora. „Je tady možnost rychlého občerstvení, tedy dát si párek v rohlíku nebo tousty, pro děti nechybějí různé sladkosti nebo zákusky,” upřesňuje provozovatel.

Zámeckou kavárnu si lze také rezervovat na různá rodinná setkání a oslavy, firemní nebo maturitní večírky. Provozovatelé zajistí jídlo i pití podle přání zákazníka. Objednávky přijímají jak na telefonním čísle lysického zámku 516 472 235, tak na telefonním čísle Centra Sladovna v Černé Hoře 516 482 471, případně na e-mailu sladovna@pivovarch.cz. (pš)

## Blanenský aquapark je velkým lákadlem

Moderní restaurační zařízení zpřijemňuje pobyt návštěvníkům blanenského aquaparku, hokejovým fanouškům i běžným hostům. Slouží rovněž hostům turistické ubytovny, která s ní tvoří jednu budovu. Na výstavbě restaurace se významně podílel i Pivovar Černá Hora.

„Přiznávám, že zájem o spolupráci projevíli i jiní partneři, zejména skupina kolem plzeňského pivovaru. Pro nás ale bylo od začátku zřejmé, že dáme přednost právě Černoohorským. Vztahy s panem Fuskem byly vždy nadstandardní, nebylo co řešit,” říká ředitel Služeb města Blanska Radek Snopek. Společnost celý areál na Sportovním ostrově Ludvíka Daňka provozuje. „Kompletní vybavení interiéru stálo pivovar zhruba milion korun, celkový výsledek stojí za to,” je spokojen.

Jak řekl majoritní vlastník pivovaru Jiří Fusek, i v blanenské restauraci chtějí především propagovat vlastní výrobky. „Jeich konzumace v příjemném atraktivním prostředí, kterým sportovní ostrov určitě je, to je součástí naší obchodní strategie. Nasazujeme tak vysokou laťku standardu, kterou chceme držet,” prohlásil.

V restauraci s momentální

kapacitou 92 míst u stolů je k dostání téměř celý sortiment černoohorského pivovaru. „Točí se desítka, jedenáctka, dvanáctka i černé pivo, v prodeji jsou i jejich nealkoholické nápoje,” vypočetl Snopek. Jak řekl, neobjí se být konkurencí lepším blanenským restauračním zařízením. Přes léto je její součástí i zastřešená venkovní zahrádka

přístupná z aquaparku. Moderně vybavená kuchyně je připravena podávat kromě stálého jídelního lístku i denní menu, jak pro závodní stravování, tak pro hosty ubytovny. „Ta by měla být určena především pro sportovce na soustředěních, kteří zde budou mít z hlediska nabídky sportovišť v republice zcela ojedinelé podmínky a také pro běž-

né turisty navštěvující Moravský kras. Cena 200 korun za noc je myslím hodně zajímavá. Kapacita objektu je 66 lůžek ve dvou a čtyřlůžkových pokojích s výhledem na aquapark. Naším cílem určitě není, abychom ji blokovali dlouhodobým ubytováním pro sezónní dělníky,” nastínil záměry provozovatele ředitel. Bohumil Hlaváček



# UZRČADLO

## Černohorský máz



## Novinky roku 2007

### Forman je vyráběn unikátním postupem

Pivovar Černá Hora v uplynulém roce zahájil výrobu nealkoholického piva Forman. Protože toto pivo neobsahuje alkohol, můžeme označit tento nápoj jako **pivo bez alkoholu**.

V současnosti existuje při výrobě nealkoholického piva několik různých metod. Nejuzšívanější metodou je tzv. **výroba skokem**. Nejprve se připraví nízkostupňová mladina o původní stupňovitosti 4 % extraktu. Ta se vyrobí ve varné dvourmutovým dekokačním způsobem a nechá se 1 až 1,5 dne zkvasit ve spílce. Namísto běžných 7-10 dní v výčepních piv. Poté se pivo přečerpá do ležáckého sklepa, kde se při dokvašování pohledá jeho stupňovitost. Během procesu se hlídá objem alkoholu. Ten by neměl přesahovat 0,5 % obj. alkoholu.

Dalšími, méně využívanými metodami výroby nealkoholického piva jsou:

Metoda použití speciálních kvasnic, které nezvyšují sladový cukr a tudíž nevytváří v pivo alkohol.

Metoda přidávání enzymů.

Při rmutování se dodají do sladiny enzymy, které nevytváří tolik sladového cukru vytvořeného ze škrobu.

Čtvrtou, poměrně málo

používanou metodou je **vymrazování alkoholu**. Z důvodu energetické a tudíž i ekonomické náročnosti se tato metoda téměř nepoužívá.

Pátou metodou, která je rovněž velice finančně náročná je **metoda membránové filtrace** založená na filtraci alkoholu přes speciální membrány.

Pivovar Černá Hora nepoužívá žádnou z výše uvedených metod, ale vyrábí pivo **technologií filmové vakuové destilace**. Ve vakuovém prostředí při snížené tlaku se alkohol odpařuje při teplotě 40-45 %. Tím vzniká pivo s maximálním objemem do 0,04 % obj. alkoholu. Tedy v podstatě absolutní nula. Tato technologie je nejlepší pro zachování chuťových vlastností piva. Pivo se více podobá tradičnímu alkoholickému. Navíc jako vedlejší produkt je získán destilát, který má 40% alkoholu. Tento destilát s chuťovými vjemy sladu a chmelu je využíván k přípravě dalšího výrobku pod názvem **Pivní režná**.

V České republice nepoužívá žádný pivovar tuto poslední zmíněnou metodu. Pivovar Černá Hora je u nás vůbec první. Za unikátní výrobní postup při výrobě piva Forman již získal celou řadu ocenění.

(ha, bh)



### Samochladicí sudy mají úspěch

Žhavou novinkou připravil v uplynulém roce na trh Pivovar Černá Hora. Jedná se o **samochladicí sudy CoolKeg**, do kterých Černohorští stáčí pivo Páter.

„Autorem technologie je německá společnost Cool-System, od které jsme zatím zakoupili padesát sudů. Jejich obsah je patnáct a půl litru. Podle zájmu se nebráníme pořízení dalších,“ prozradil Hubert Adánek z oddělení marketingu černohorského pivovaru. Podle jeho slov mají tyto sudy hned několik výhod. Například nepotřebují výčepní zařízení, zájemci také ušetří za zapůjčení chladicího aparátu, protože pivo v nich zůstane v optimální teplotě až dvanact hodin. „Snad jedinou nevýhodu vidím v tom, že záloha bude přece jen o něco vyšší než u klasických sudů. Jeho pořizovací hodnota je totiž vyšší,“ doplnil Adánek.

Samotný systém celého zařízení funguje tak, že po odblokování páčky na víku sudu a spuštění reakce se ochladí voda a chladicí efekt se přenesou do mezistěny na přírodní kámen zeolit. Ten zmrzne a během půl hodiny ochladí pivo uvnitř. Po vyprázdnění a před novým naplněním se sud uloží do speciální pece, ve které se zahřeje na čtyři sta stupňů, voda z kamene se vypaří a vrátí se zpět do zásobníku. „Samotná obsluha je velmi jednoduchá. Sud nevyžaduje žádná přídatná zařízení, příslušenství tvoří pouze opakovaně použitelná výčepní sada,“ říká Adánek.

(ps, bh)

### Posledním hitem je limonáda Adraka

Pivovar Černá Hora přišel na předvánoční trh s novinkou ze sortimentu nealkoholických nápojů. Jedná se o zázvorovou limonádu Adraka, kterou pivovar nabízí v láhvích 0,33 l a v PET láhvích 0,5 l. Na etiketách je tato limonáda označena jako 1. česká zázvorová limonáda. Na našem trhu se již tato limonáda vyskytuje v severoamerické podobě pod názvem Canada Dry od firmy General Bottlers (Pepsi). Je to tedy teprve druhá limonáda tohoto druhu na našem trhu.

Název limonády byl odvozen od hindského slova Adrak, kte-

ré znamená zázvor. V Indii se začal zázvor pěstovat před mnoha a mnoha lety, nicméně v Čechách se začal používat teprve ve 13. století. Zázvor má velice zajímavé zdravotní účinky. Utišuje nevolnost, mírní závratě, bolesti a záněty, uklidňuje bolesti svalů, zmírňuje příznaky nachlazení a chřipky, zmenšuje plynatost, zmírňuje pálení žáhy, stavy napětí, příznaky cestovní nevolnosti (kinetózy). Zázvor má též velice známé afrodisiakální účinky. Poslední průzkumy dokonce prokázaly, že dokáže zpomalit zhoubné bujení při některých druzích rakoviny.

(ha)



### Novinky měly slavnostní křest



### Pivovar si vyrábí vlastní pet lahve

Do vlastních pet lahví stáčí od začátku července loňského roku Pivovar Černá Hora svoje nealko nápoje. „Na základě špatných zkušeností s dodavatelem pet lahví jsme se už v březnu rozhodli, že změním výrobcu a dodavatele těchto obalů. Jenže v rámci pořízení nové stáčecí linky se nám naskytla příležitost přikoupit k ní „vyfukovačku“ pet lahví včetně formy. Takže jsme nakonec přistoupili k tomuto kroku a pet lahve si vyrábíme sami. Výhodou je fakt, že ušetříme spoustu peněz a odpadá nám i jejich dovoz z velkých vzdáleností,“ uvedl Hubert Adánek z oddělení marketingu.

V souvislosti s touto změnou se Černohorští rozhodli také změnit design pet lahví. Od fir-

my Rebet trade vybrali nový uživatelský vzor s tím, že tato firma, společně s partnerem, jim připravila technologii na vyfukování a přesnou formu. „Stejný typ má kromě nás na celém světě už jen jedna firma v Brazílii,“ doplnil Adánek.

Podle jeho

slov hrálo při výběru typu roli hned několik skutečností. „Důležitá je funkčnost, tedy optimální držení pet lahve. Mysleli jsme v tomto směru také na děti.

Těžiště musí být správně umístěno, aby z ní mohli pít i malí zákazníci, kteří nemají takovou sílu. Druhá část je technická, ta se týká především toho, aby se na ní dobře lepily etikety. Nezanedbatelné je také jejich možné použití do automatů. O tom jsme se přesvědčili v minulosti, kdy naše pet lahve byly v horní části zúžené a v automatech se tak ucpávaly. Nyní už víme, že musí být obě části, tedy spodní i horní, stejně široké,“ podotkl Adánek. Vyfukování vlastních pet lahví o obsahu 1,5 a 0,5 litru zahájili v Pivovaru Černá Hora začátkem července. Samotná linka má kapacitu dva tisíce kusů 1,5 litrových lahví za hodinu a dva tisíce pět set 0,5 litrových lahví za hodinu.

(ps)

### PIVNÍ REŽNÁ novinka roku 2007



V souvislosti s výrobou nealkoholického piva začal Pivovar Černá Hora od června loňského roku produkovat pivní destilát pod názvem Pivní režná. Tento destilát vzniká jako vedlejší produkt při výrobě piva Forman. Pivní pálenka obsahuje 40 % alkoholu a vyrábí se jedinečnou technologií, první svého druhu v České republice.

(ha)



## Reklamní akce Pivovaru Černá Hora na rok 2008

### cyklistika – horská kola (mtb)

Artézia orel mtb cup 2008 – 4. ročník  
Pohár Dražanské vrchoviny 2008 – 6. ročník  
Žernovský mazec 2008 – 6. ročník  
Pell's Soběšická mulda 2008 – 11. ročník  
Okolo s kolem 2008 – 14. ročník  
Finále českého poháru v cross country 2008  
Blanenský golem 2008 – 8. ročník  
Valašská padesátka 2008 – 6. ročník

### běžecské závody

50. ročník Běhu Černou Horou 2008  
Letní běžecský pohár 2008  
Zimní běžecský pohár 2008/2009  
Půlmaraton Moravským krasem 2008  
Běháme Vysočinou 2008

### pivní festivaly – galavečery – degustační soutěže

Reprezentační slavnosti piva v Táboře (29. 1.-1. 2. 2008)  
Galavečer pivovarníků 2008  
Metropolitní ples v Brně (9. 2. 2008)  
7. olomoucký pivní festival 2008  
Radniční dny Brno 2008  
Slavnosti piva – Antonínský jarmark Č. Budějovice (8.-9. června 2008)  
Krkonošské pivní slavnosti - Vrchlábí (9. 8. 2008)  
Koulení pivních sudů (21. 6. 2008) Chodová Planá

### veletrhy – výstavy

Go a Regiontour (10.-13. 1. 2008) Brno  
Danubius gastro (17. - 20. 1. 2008) Brno  
Veletrh Top Gastro v Praze - Výstaviště Holešovice (14.-17. 2. 2008)  
Salima (4. - 7. 3. 2008) Brno  
Veletrh cestovního ruchu v Praze v Letňanech (6.-9. 3. 2008)  
11. mezinárodní nápojový veletrh pro gastronomii v Praze - Výstaviště Holešovice (14.-16. 5. 2008)  
Země živitelka (23. - 28. 8. 2008) České Budějovice  
Olima Olomouc (9. - 12. 10. 2008) Olomouc  
Horeca (říjen 2008) Praha  
Sport life (6. - 9. 11. 2008) Brno

### kulturní a společenské akce

Pivní máj v Pivovaru Černá Hora (3. 5. 2008)  
Vítání jara - Cyklistický nezávěr cyklostezkou Petra Bezruče Brno - Černá Hora - country večer na Sladovně (3. 5. 2008)  
Outdoor veletrh – Fridrichshafen Německo  
Ultrasport Svitavy (červenec 2008)  
Hasičské pivní slavnosti – 9. ročník, Velké Opatovice, okr. Blansko (červenec 2008)  
Mistrovství Evropy ve voltíži – Lucky Drásov, BVV Brno (srpen 2008)  
Zábavné odpoledne pro děti a dospělé – Drásov 2008  
Brněnská šestnáctka - filmový festival (říjen 2008)  
Press Zlín - kachnobraň (listopad 2008)  
Agrofestiva – 37. ročník, Střítež, okr. Frýdek-Místek (říjen 2008)  
Sport life – prezentace na stánku firmy klimatex (listopad 2008)  
Rajbas outdoor kotlík – festival sportu, Blansko (listopad 2008)  
SONS mikulášská besídka pro slabozraké KC Blansko (prosinec 2008)

## Festival Slunce ve Strážnici s nápoji z Černé Hory



Ve Strážnici se uskutečnil osmý ročník Festivalu Slunce, jehož generálním partnerem byl v roce 2007 Pivovar Černá Hora. Akce se v průběhu dvou dnů zúčastnilo přibližně pět a půl tisíce diváků. V pátečním programu zaznamenal největší ohlas Petr Bende Band s cimbálovou muzikou Grajcar a skupina -123 minut, ze sobotního koncertu měly největší úspěch skupiny Kamelot, Žalman a spol., Fleret a zpěvačka Nad'a Urbánková se skupinou Bokomara.

Během festivalu se vypilo téměř jedenáct tisíc piv a šest tisíc limonád. Úspěšný festival byl pilotním projektem společnosti vydavatelství FT Records a Pivovaru Černá Hora. Partneri hodlají ve své spolupráci dále pokračovat, a tak se dočkáme snad v letošním roce další skvělého Festivalu Slunce s Černou Horou. (ha)

# ČERNÁ HORA 1530 Černohorský máz Pivovar přepsal své dějiny

Do prosince roku 2006 měl pivovar Černá Hora svůj historický mezník stanoven na rok 1530, kdy se objevila první písemná zmínka, že panství vlastnili bratři Tas a Jaroslav Černohorští z Boskovic. V jejich společné smlouvě právě z roku 1530 upravující majetek je zmínka o panském pivovaru v Černé Hoře. Existence pivovaru byla dále stvrzena o dvacet let později a to ke dni sv. Tří králů roku 1550, kdy sestry Černohorské z Boskovic a v Černé Hoře prodávaly Černohorské panství strýci Václavu z Boskovic a na Bučovicích.

Nicméně se následně objevila zpráva od historika Jaroslava Melichara, který delší dobu zkoumal a zkoumal templářský řád a hodlá vydat rozsáhlou knihu na toto téma (pod pseudonymem Templarius Bohemicus), že dějiny pivovaru se začaly psát ještě před rokem 1530, a to v roce 1286. Pokud by se tyto informace podařilo doložit, stal by se pivovar nejstarším fungujícím pivovarem svého druhu u nás.

Templářský řád byl založen francouzskými šlechtici roku 1119. Původním posláním templářů byla ochrana poutních míst ve Svaté zemi a hlavně boj proti nevěřícím. Název Templ byl odvozen od jména nejstaršího sídla v Jeruzalémě poblíž Šalamounova chrámu. Jednalo se o řád velmi privilegovaný. Templáře směl soudit pouze papež, templáři nemuseli platit daně, cla i mýta. Dá se říci, že byli prvními zakladateli bankovních pravidel v obchodním styku, zakladateli speciálních cestovních kanceláří se svými pobočkami, kdy s pou-



Templářská tradice se projevila i na Pivní pouti 2007.

Foto Pavel Šmerda

žitím templářského glejtu mohl kdokoliv se dostat kamkoliv. Typickým řádovým znakem se stal červený kříž, který měli zobrazený na svých pláštích nad srdcem na levém rameni. Templářský řád se do Čech dostal někdy v roce 1232 za doby krále Václava I. Tehdy založili v Praze vedle kostela sv. Vavřince komendu, ze které byla komturem řízena celá česko-moravsko-rakouská provincie.

Jaký tedy má Pivovar Černá Hora vazbu na řád templářských rytířů? Historik Melichar uvádí: „V jedné listině z roku 1308, vystupuje také jakýsi Hartleb z Bo-

skovic, kterého činí templářem a majitelem Černé Hory. Že Černá Hora byla postavena od jednoho z Boskoviců. Černá Hora mohla být i rodovým sídlem zvláštního již zaniklého rodu, který se nazýval z Černé Hory (Černohorští) podobně jako jest tomu s Boskovicými, z Lomnice, Pernštejna, Kunštátu, Cimburka atd. Z toho lze předpokládat, že Matouš z Černé Hory, který vystupuje jako očitý svědek v darovací listině krále Václava pro Tišnovský klášter dané v Brně... 1283, byl příslušníkem rodu z Boskovic. Tentyž Matouš se také objevuje v otevřeném dopise krále Václava daném v Brně... r.

1286. Dále se uvádí, že členové rodu Boskoviců vstoupili do templářského řádu. Předpokládá se, že v rodokmenu Boskoviců, že Otto, syn Gothardu z Boskovic, a Artleb II., syn Artleba I. z Boskovic a Hedviky z Kunštátu, se stali rytíři templářského řádu.“

Nicméně, ať skutečnosti stojí kdekoli, je možné předpokládat, že již tehdy se zde vařilo pivo pro potřeby dvora, jednalo se zcela jistě o úplně jiné pivo, než jaké pijeme v restauracích dnes. Jednalo se o husté obilné kvašené pivo, hodně chmelené, kalné a nefiltrované – prostě panské z Černé Hory. Hubert Adánek

## Pivo a limonády z Černé Hory v novém filmu

V pondělí 7. ledna se uskutečnila v Brně v kině Scala slavnostní premiéra filmu Svatba na bitevním poli. Slavnostní zahájení proběhlo za účasti herců, režiséra Dušana Kleina, producentky společnosti Bio Illusion a partnerů filmu v předsádku kina. Příjemnou atmosféru zde zajistily moravské písně Jožky Šmukaře s cimbálovou muzikou. Všichni významní hosté si připsali na zdar filmu bylinným líkěm Elixír Karla Eusebia z Pivovaru Černá Hora. Samotný film si zcela jistě získal srdce všech diváků svojí nezaměnitelnou atmosférou a neotřelým tématem.

V novém českém filmu scénaristky Evy Papouškové se představí celá řada známých herců, Bolek Polívka, Zlata Adamov-

ská, Marek Vašut, Jitka Čvančarová, Jaroslava Obermaierová, Josef Somr a další. Na slavnostní premiéře Svatby na bitevním poli byla pokřtěna literární verze scénáře Evy Papouškové, kterou vydává Knižní klub. K vydání se připravuje také soundtrack s hudbou Karla Holase, kterou nahrál Čechomor ve spolupráci s Collegiem pražských filharmoniků.

Ve čtvrtek 10. ledna 2008 odstartuje distribuce 35 kopií filmu. Do té doby se však již budou moci filmem potěšit diváci v Brně (7. 1.), Hustopečích (7. 1.), Olomouci (8. 1.) a Ostravě (8. 1.). Těchto představení stejně jako pražské premiéry (9. 1.) a uvedení ve Zlíně (11. 1.) se zúčastnila nebo zúčastní početná tvůrčí a herecká delegace. (ra)



Režisér Dušan Klein s hercem Boleslavem Polívkou při natáčení filmu. Foto Pavel Šmerda



V celoroční anketě Pivního kurýra, která dokládá oblibu u milovníků českého piva, získaly piva z Pivovaru Černá Hora další významná ocenění. Polotmavé pivo Kern zvítězilo v anketě Tmavé pivo roku 2007, Kvasar zvítězil v anketě Speciál roku 2007. Kromě těchto triumfů ještě Pivovar Černá Hora obsadil 2. místo v anketě Pivovar roku 2007, a to mezi pivovary s výstavem od 100 do 500 000 hektolitřů piva za rok. Diplomy a ocenění budou předána zástupcům pivovaru během února roku 2008, kdy přijede předat ocenění pivovaru sám šéfredaktor Pivního kurýra Richard Crha.

# ZRCADLO



## Černohorský máz

### U nás v Papučárně

#### JAA - ARDA

„Jestlipak víš, kdo bude novým trenérem fotbalistů Sparty,” zeptal se mě Kája - Tágo, sotva jsem dosedl na své místo v našem milovaném boxu, naši ještě milovanější Papučárny.

„No to nevím. Kdo?”  
„Prej sbormistr Bohumil Kulínský z Bambini di Praga.”  
„Prosím tě, co ten ví o fotbale?”  
„No bude učít sparťany, jak lehce vniknout do šestnáctky...”

Následující salvu smíchu všech přítomných přerušil až Chromajzl: „Tak buď su blbě, nebo sem to nepochopil.”

„Buď v klidu, příteli. V tomto případě platí spíš ta první varianta,” zvedl oči od knížky JUDr. Parašutista. Vypil režnou, do popelníku odložil hořící cigaretu, načež si zapálil jinou a znovu sklopil svůj zrak ke knize. Pro dnešek měl domluveno.

„No počkej. Copak von někdy vnikl do vápna?” nenechal se odbýt sokolík z žrných hanáckých lánů.

„No do vápna né, ale do šestnáctky mockrát,” řehnil se Posunovač.

„Člověče, nepocházíš tak náhodou z Kojetína?,” položil jsem řečnickou otázku.

„Jo, proč?”

„Protože jsem jednoho zrovna tak natvrdlého exota poznal kdysi na montážích a ten byl z Kojetína. Tak proto se ptám.”

„Fakt? A jak se jmenoval, znám ho?” ožil Chromajzl.

„To těžko. Už tehdy v pětasedmdesátém mu bylo hrubo přes padesát, ne-li víc. Ten chlap měl dvě zcela dominantní vlastnosti. Hulil a koktal, těžko říci co převažovalo.

Nekouřil jenom když jedl nebo spal. Jinak furt. Šedesát startek denně! A koktal taky denně! Jmenoval se Jarďa Zachara.

Teda správně bych měl říct Jaa-arda Zaa-achara. To jeho koktání bylo docela nakažlivý.

Když s ním člověk celej den makal, měl co dělat, aby večer nekoktal taky. Když ale někdy začal Jaa-arda zpívat, nezakoktl ani jednou. Zato když se napil, a to bylo skoro denně, tak zadržával vo sto péro. A dyž už byl jak žok, tak začal navíc koktat německy, což bylo o to zajímavější, protože za střízlivě neuměl německy ani fň.

Z těchto důvodů s ním musel vždycky večer po práci jít někdo do hospody jako garde. Jinak totiž hrozilo reálné nebezpečí, že žádnej pingl na světě z Jaa-ardy ani za prase

nevypáčí, co za ten večer vypil a co má zaplatit.”

„To ti nevěřím, kecáš,” vzplanul kdo jiný, než Nevěřící Tomáš. „Šak mu to psali na lístek, ne?”

„No to je pravda. Jenže von jak pořil, tak byl navíc ještě hádavej, což ve společnosti s koktavostí je kombinace přímo smrtelná. Začal všechny kolem přesvědčovat, že ho obsluha ši-ši-šídí a po-po-posmívá se mu a to-tolik žeže ne-nevypil. No zkrátka z Jaa-ardou byl srandy kopec. Ale jinak to byl šikovnej chlap. Byl vyučeněj krejčí a tahal s sebou po stavbách starou singrovku, na které šil všem ženským v okolí, který měly bujnější vnady, zakázkový podprsenky. To nás vždycky vyhodil z ubytovny, dal nám stovku do hospody a museli jsme přijít až večer.”

„No to ja bysom nešiel, ja bysom sa pozeral,” zareagoval Drevorúbač.

„A to já zase jo. Vole, za stovku! Tenkrát!” zablyskal očima Chromajzl a poručil mi



pivo, abych pokračoval, načež se zase zabyštily bulvy mně.

„Tenkrát jsme dělali na Štěchovicích generálku turbíny a domů jsme jezdili v pátek vlakem přes Prahu. Nejprve jsme však museli lokálkou přes Davli dojet na Hlavní, odkud nám jezdil rychlík na Brno. Jezdívají jsme tři. Já, Jaa-arda a nějaký Franta Šoupal z Rousínova. Taky dobrej kolík!

U firmy pracoval jako svářeč, ale víc se proslavil jako účastník jednoho odborářského zájezdu do Krkonoš, kam jel s celou rodinou. V hotelové recepci totiž na otázku, jaké je jeho jméno,

odpověděl: Já jsem Šoupal s manželkou a dcerou. Načež mu ta dobrá žena v recepci odvětila, že ji nezajímá jeho sexuální život, nýbrž jeho jméno a adresa. Než se vše vysvětlilo a uvedlo na pravou míru, měl Franta u podniku o doživotní slávu postaráno! Ale abych se vrátil k našim cestám vlakem. Na přestup z lokálky, koupení jízdenky a nástup do

#### povídka

brněnského rychlíku jsme mívali asi pět minut. Tip top!

Jednou měla lokálka maličký zpoždění. Jaa-arda, který stál nejbliže ke dveřím vystoupil, ještě ani vlak nezastavil a hajdy k pokladnám, kam z nás doběhl první. A začal: „Je-je-je-dnou Ko-Ko-Kojetín, p-p-přes B-B-Brno.” „Jarďo, už nekupuj. Ten rychlík je v pr...!” ozval se za ním Franta. „Kdybys mě pustil před sebe, tak jsem řekl třikrát Brno a bylo to! Teď tady budeme čučet tři hodiny na další spoj. Jo, holt s Jarďou jsme si užili srandy, jako tenkrát ve Slušovicích na stavbě přeprady. To tehdy dostal dopis od syna z Prahy, který si tam kroutil vojnu u hradní stráže. Toho dne pro Jarďu práce skončila, prochodil s dopisem v ruce celou rozlehlou stavbu. Začal u ženských v kantýně, nevynechal kancelář vedení stavby, benzinku, autopark, řidiče, bagristy, nezapomněl ani na betonáře, a všude se napařoval jako páv, jako kdyby mu ten chlapík oznamoval, že přinejmenším odstřelil Husáka! Zatím se mu jen v tom psaní pochlubil, že dostal odznak Vzorný voják. Zkrátka vůl po tátovi! To však bylo něco pro Jaa-ardu. Svou duší to pochopil tak, že syn dostal něco mezi odznakem Nejlepší holubář z Kojetína a okolím a Nobelovou cenou za mír. A tak starý chodil a chodil, chlubil se a chlubil. Hrdost z něj čišela jak z Čunka dobré úmysly. Až nakonec došel k nám na cimru a já, starý vůl, mu zkazil radost. Zničil jsem a barbarsky pošlapal vše, v co dosud ta dobrá duše věřila... Stačilo říct, že takovej vodznak na vojně dostal každěj kokot, že ho během vojny dali i mně... Vrhli na mě pohled, který nikdy nezapomenu. Směsice děsu, opovrzení i zklamání. Jako když děckovi seberete hračku.”

„Ty-ty-ty ve-ve-veme-noo, tys ta-a-kový vy-vyz-namena-ání ne-ne- nemohl do-ostat. Ne-nevěřím!” „Já taky nee.” přicmrndl si Nevěřící.

„Příští týden jsem mu ten odznak musel donést ukázat. Stejně mi moc nevěřil. Najednou mi ho bylo líto. Měl jsem držet hubu a byl klid.”

„Tady vidíš, Chromajzle, co jste vy Kojetíňáci za exoty,” zhodnotil to na závěr Tágo.

„Veď hej, šak tam ani kačice nevedia plávat?” přisadil si Fero.

„Takže vlastně můžeš být rád, že tě Blansko vytrhlo z bídy, žes tady poprvé v životě uviděl hokej, naučili jsme tě jak se drží kulečnickový tágo a že pivo se nepije z komišňáku. Proto nám každému zaplať po jednom oroseném černohorském Ležáku a buď rád, že seš rád,” dodal zcela na konec Lahvác.

## Poznej, co je na obrázku - čtenářská soutěž (8. kolo, 6. část)

I v tomto čísle týdeníku Zrcadlo Blanenska a Boskovicka jsme pro vás připravili oblíbenou poznávací soutěž, jejímž sponzorem je Pivovar Černá Hora. Bohužel ani páté odkryté políčko zatím čtenářům nenapovědělo, co že se to tentokrát skrývá na obrázku.

Pro ty, kteří se se soutěží dosud neseťkali, prozrazujeme, že vaším úkolem je poznat, jaký obrázek známého objektu, města nebo fotografie osobnosti okresu Blansko jsme schovali pod políčka označená 1 - 16. V každém z následujících čísel černohorské přílohy týdeníku odkryjeme jedno číslo. Pokud si budete jistí, co nebo kdo je na obrázku, pošlete nám svoji odpověď co nejrychleji, vždy však nejpozději do konce týdne na adresu Zrcadlo Blanenska a Boskovicka, náměstí Svobody 2, 678 01 Blansko, nebo prostřednictvím e-mailu redakce.zrcadlo@centrum.cz.

Soutěž bude ukončena vždy v týdnu, ve kterém nám přijdou správné odpovědi. Z nich pak vylosujeme výherce, který se může těšit na zajímavou cenu věnovanou Pivovarem Černá Hora. Soutěž bude mít i další kola, takže pokud se vám nepodaří uhádnout obrázek nyní, nezoufejte. Budete mít další šanci získat zajímavé ceny.

	2	3	4
6		7	
10		11	12
13	14		

# KONKURZ

Rada Jihomoravského kraje podle § 166 odst. 2 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), v platném znění, vyhlašuje konkurz na pracovní místo ŘEDITELE/KY příspěvkové organizace

## Dům dětí a mládeže, Veselí nad Moravou, okres Hodonín.

### Požadavky:

1. předpoklady a odborná kvalifikace pro pracovní místo ředitele/ky školského zařízení podle zákona č. 563/2004 Sb., o pedagogických pracovnících a o změně některých zákonů, v platném znění,
2. znalost školské problematiky a předpisů,
3. organizační a řídicí schopnosti.

### K přihlášce přiložte materiály:

1. úředně ověřené kopie dokladů o dosaženém vzdělání (diplom včetně vysvědčení o státní závěrečné zkoušce, případně doklady o dalším vzdělání),
2. doklad o průběhu zaměstnání a délce pedagogické praxe včetně uvedení funkčního zařazení (např. pracovní smlouvy, potvrzení zaměstnavatelů atd.),
3. strukturovaný profesní životopis,
4. písemnou koncepci rozvoje školského zařízení v rozsahu max. 5 stran strojopisu,
5. výpis z evidence rejstříků trestů (ne starší 3 měsíců) nebo doklad o jeho vyžádání,
6. čestné prohlášení podle § 4 odst. 3 zákona č. 451/1991 Sb., kterým se stanoví některé další předpoklady pro výkon některých funkcí ve státních orgánech a organizacích České a Slovenské Federativní Republiky, České republiky a Slovenské republiky, v platném znění, (nedokládají uchazeči narození po 1. prosinci 1971),
7. originál lékařského potvrzení o zdravotní způsobilosti k výkonu funkce ředitele/ky (ne starší 3 měsíců),
8. písemný souhlas se zpracováním osobních údajů pro účely tohoto konkurzního řízení ve smyslu zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů, v platném znění.

Předpokládaný nástup na místo ředitele/ky: 1. 3. 2008

**Přihlášky s uvedenými doklady zašlete do 31. 1. 2008 na adresu: Krajský úřad Jihomoravského kraje, do rukou pí J. Kuklové, Žerotínovo náměstí 3/5, 601 82 Brno.**

Obálku označte slovy: „Konkurz – neotvírat“



**AUTOCENTRUM U LABUTĚ**  
Autorizovaný servis a prodejce vozů FIAT  
**679 32 Svitávka 49**  
Tel.: 516 471 080, fax: 516 471 081  
e-mail: autocentrum.labut@tiscali.cz

### Servis:

- Kompletní servis a diagnostika vozů Fiat
- Klempířské a lakýrnické práce
- Opravy vozů všech značek
- Pneuservis
- Autobazar

### Autosalon:

- Výhodné půjčky a leasing
- Výkup vozů na protiúčet
- Předváděcí jízdy
- Akční slevy
- Pojištění

Provozní doba: servis 7.30-15.30  
autosalon 9.00-17.00

### Rozšíření servisu

- o vozy do hmotnosti 4 t a výšky 3,5 m
- IVECO
- ostatní užitkové vozy

Ceny servisních prací od 220 Kč (bez DPH)

**FIAT**



### ŘÁDKOVÁ INZERCE

**Pronajmu garsonku** v centru Boskovic za 4.000,- Kč měsíčně + inkaso. Tel.: 602 519 868.

**Prodám 4 ks zimních lehců** jetých pneumatik Kormoran, rozměr R13 155/70. Cena celkem 2 tis. Kč. Tel.: 728 669 175.

**Koupím dětskou dřevěnou** postýlku. Tel.: 739 642 070.

**Koupím starší automatickou** pračku. Levně. Zn. spěchá, telef. číslo: 737 126 186, 720 109 671.

**Různé odznaky** a vyznamenání koupím, současně i staré, naše i cizí. Cena dohodou. Telefon číslo: 777 074 592.

**Pohlednice** dobře zaplatím, hlavně do roku 1945. Dále kabinetky a svaté obrázky s krajkou a rytinkou. Ladislav Studený, 602 00 Brno, Lidická 23 B. Tel. číslo: 533 400 216 nejlépe večer.

### PODNIKATELSKÁ INZERCE

**Chcete si přivydělat? Máte alespoň 4 hodiny týdně čas? Podnikání v oblasti parfémů pro každého! Nabízím výdělek + nejvýhodnější mobilní tarify a dva mobily za 1 Kč. Info 723 882 808.**

**Rychlá půjčka - vyřízení do 48 hod. pro:** zaměstnance, ženy na MD, důchodce i invalidní. **Bez ručitele a poplatků. Registr neřešíme.**

Volejte na tel.: 608 739 016.

**Hypoteční servis: předběžný výběr z 10 bank již do třetího dne. Profesionální, korektní přístup. Bezplatné služby. Kontakt: Ing. Marcela Kožoušková Boskovice tel./mobil: 605 285 670.**

**Místo pro váš inzerát**  
Tel.: 776 101 004



**STAVKOM**  
spol. s r.o.

*budujeme pro Vás*

# BYTOVÝ DŮM



**17 bytových jednotek**

## Bílkova ul., Boskovice

- **blízko centra**
- **čtyřpodlažní dům s výtahem**
- **garážové stání v suterénu domu**
- **dvou a tří pokojové byty s balkony a terasami**
- **garsonky**
- **mezonetové byty**

**Poslední byty čekají na Vás ...**

Nádražní 1332/32, 680 01 Boskovice ■ tel.-fax: 516 453 555  
mobil: 602 783 590

**www.stavkom.cz**



## Regulační poplatky v Nemocnici Blansko

Nemocnice Blansko oznamuje, že s účinností od 1. 1. 2008 jsou zdravotnická zařízení **povinna vybírat** v souladu se zákonem č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění, ve znění pozdějších předpisů, **regulační poplatky**.

V rámci poskytovaných služeb v Nemocnici Blansko se bude jednat o následující regulační poplatky:

- **poplatek 30,- Kč za klinická vyšetření** ve specializovaných ambulancích Nemocnice Blansko včetně vyšetření u ženského lékaře, klinického psychologa a klinického logopeda,
- **poplatek 30,- Kč za položku na receptu** pro vydání léčivého přípravku nebo potraviny pro zvláštní lékařské účely,
- **poplatek 60,- Kč za každý den hospitalizace,**
- **poplatek 90,- Kč za vyšetření pohotovostní služby** (lékařská služba první pomoci, ústavní pohotovostní služba).

**Pacienti mají zákonnou povinnost tyto poplatky zaplatit,** pokud se jedná o zdravotní péči plně nebo částečně hrazenou z prostředků veřejného zdravotního pojištění.

Klienti Nemocnice Blansko mohou využít k úhradě poplatků následujících možností:

- **úhrada poplatku přímo v ambulancích** Nemocnice Blansko; týká se poplatků za ambulantní péči,
- **přímá úhrada** nebo **úhrada platební kartou** v pokladně Nemocnice Blansko v pracovních dnech od 6.30 – 17.00 hodin,
- **úhrada převodem na účet** Nemocnice Blansko, případně prostřednictvím poštovní poukázky,
- **úhrada poplatku v lékárně** nemocnice při výdeji.

Ředitel Nemocnice Blansko

## Ke kořenům vzdělanosti

Až na samotný práh evropských kořenů vzdělanosti se tentokrát podívala skupina dvaceti studentů jedovnické průmyslovky. V rámci výměnných pobytů mezi středními školami zavítali pod vedením Miloše Šebely a Michala Havelky na Sicílii. Pro Středoevropana opravdová exotika.

Hostitelskou školou byla palermská námořní technická škola. Jejimi žáky jsou budoucí kapitáni, navigátoři, stavitelé zaoceánských lodí a konstruktéři lodních motorů. Na první pohled jen málo společného s obory EPS, STR, či TLY, které se studují na SPŠ v Jedovnicích. Na ten druhý však zjistíme, že i v Palermu se učí angličtinu, matematiku, informatiku a že i po odborné stránce máme k sobě překvapivě blízko. Konstrukce motorů, at' jsou pro automobily, nebo lodě, se opírá o stejné mechanické zákonitosti a navigační teorie jsou plně elektronických schémata.

A naši studenti? Rozhodně se neměli za co stydět. Troufám si říci, že v mnohých oblastech své italské partnery dokonce předčili. Závědit jim můžeme starobylé arabské a antické památky, kouzelné moře s úchvatnými plážemi i prosincové počasí, které nás všechny donutilo vytáhnout z kufrů letní trička.

Už nyní se připravujeme na jarní příjezd našich partnerů. Máme jim co nabídnout. Vždyť kouzelný podzemní svět Moravského krasu i krajská metropole Brno budou pro ně stejně atraktivní jako pro nás byla Sicílie.

Miloš Šebela

## Mikuláš na Erbence

Nejen Mikuláš, ale i vůně perníčků, jehličí a tvořivá atmosféra. To byl projektový den, který se na naší škole uskutečnil v 1. – 5. ročnících pod názvem Mikulášské dílny – lidové zvyky a tradice. Děti čekala kromě obvyklé nadílky i spousta zajímavé práce.

Vše začalo první hodinou s Mikulášem, andělem a čerty v tělocvičně, kde se každá třída představila se svým krátkým programem. Slyšeli jsme známé i neznámé koledy, vánoční písně i básničky, ale také bylo k vidění vystoupení v aerobiku. Druhou hodinu se děti ve svých třídách dozvěděly, proč slavíme svátek sv. Mikuláše a musely nad pracovními listy s mikulášskou tematikou ukázat svoje znalosti z matematiky a českého jazyka.

Třetí a čtvrtou hodinu začala práce v Mikulášských dílnách. Ty si děti předem vybraly podle svého zájmu. Zdobily se perníčky, vyráběly adventní věnce a kalendáře, svícný, vánoční ozdoby a přáníčka. Tady se k nám připojili i žáci z druhého stupně v roli pomocníků a rádců.

Výsledky byly skvělé. I děti samy nadšeně obdivovaly práci svých kamarádů. Tento den bezzbytku naplnil název našeho školního vzdělávacího programu Škola v pohybu.



## Když se řekne škola aneb...

Pokračování z minulého čísla

V roce 2001 jsme vstoupili do republikové sítě Zdravých škol obhajobou projektu dlouhodobého rozvoje školy. Smyslem je naplňovat ve všech oblastech výuky podporu zdraví a zdravého životního stylu. Do realizace projektu spadá řada nových aktivit školy. Patří sem zavedení pitného režimu (nádoby s nápoji na chodbách), prodloužení některých přestávek k relaxaci žáků (stolní tenis, ribstoly, hrazeníčky). Mezi tradice již řadíme Dny zdraví, nebo organizaci sportovních a pohybových aktivit pro nejmenší – Den pro mateřské školy. Projekt podpory zdraví se stal východiskem pro tvorbu školního vzdělávacího programu s názvem Zdravá škola – škola pro život. Jeho realizaci jsme zahájili letos v 1. a 6. ročníku.

V uplynulých letech došlo rovněž ke změnám v řízení školy. K 1. 7. 2004 byl do funkce ředitele školy jmenován Miroslav Starý, od 1. 7. 2005 je ředitelkou školy Eva Kadrmasová.

K 1. 9. 2004 se součástí naší školy stala Základní škola a mateřská škola v Dolní Lhotě, což znamenalo i změnu oficiálního názvu školy.

V minulých letech se nám podařilo získat i některé grantové prostředky ve prospěch výuky i materiálního vybavení. Jde např. o projekty Podpora zdravého životního stylu (paní učitelka Hoferková, 2004), Interaktivní testy v matematice (kolektiv učitelů matematiky, 2005). V letošním roce byl zahájen projekt mezinárodní spolupráce žáků v projektu e-Twinning (paní učitelka Svobodová) a budování učebny v přírodě spojené s přestavbou školního pozemku (paní učitelka Sládková a Varhánková).

Velkým přínosem pro tělesnou výchovu je nové školní hřiště slavnostně otevřené v roce 2005. Pod vedením pana učitele Doležela intenzivně zlepšujeme vybavení školy pro využití výpočetní a didaktické techniky. Inovovali jsme učebnu PC, od začátku školního roku používáme nové infocentrum, nedávno jsme instalovali interaktivní tabuli. K podpoře zdravého prostředí přispívá i to, že ve všech třídách používáme bílé ekologické tabule. Mezi tradice školy dnes řadíme i pravidelná setkání s rodiči a budoucími prvňáčky, tvořivou schůzku s rodiči žáků



Velmi nás potěšila návštěva místostarosty Iva Poláka a vedoucího odboru školství MěÚ Františka Alexy, kteří si práci v dílnách na vlastní kůži s dětmi vyzkoušeli.

Všechny výrobky si mohli rodiče prohlédnout 10. a 11. prosince na vánoční výstavě v budově školy. Lze si jen přát, aby podobně vydařené projektové dny nadchly děti stejně jako ten mikulášský.

Simona Poláková  
ZŠ Blansko, Erbenova 13

## Žáci navštívili seniory

Předvánoční období je vhodné pro návštěvy blízkých a přátel. Žáci černohorské školy v této době pravidelně navštěvují babičky a dědečky v tavním Domově seniorů. Kromě vánočních písní a mluveného slova si odnášíme velmi hluboké citové zážitky. Společné setkání má obrovský význam jak pro děti, tak i pro nás dospělé. Není výjimkou, že tu a tam ukápně i slzička radosti a dojetí. A to je dobře. Pak totiž věříme, že si nejsme navzájem lhostejní. Chtěla bych touto cestou poděkovat pracovníkům všech zařízení, která se starají o naše starší spoluobčany. Jejich práce je nesmírně náročná a zaslouží náš obdiv.

Jana Kubelková

## Turnaj ve stolním tenise

Již devátý ročník vánočního turnaje ve stolním tenise se uskutečnil na konci roku ve Voděraděch. Pořadatelem byla Tělovýchovná jednota Voděraďy, oddíl stolního tenisu. Turnaje se zúčastnili hráči z Voděrad, Kunštátu, Němčic a Trnávky. Akce probíhala po celý den a to ve dvou skupinách - neregistrovaní a registrovaní.

Mezi neregistrovanými bylo osm účastníků a první místo obsadil Josef Blažek (Městečko Trnávka), druhý skončil Antonín Zachoval (Voděraďy) a třetí Jaroslav Alexa (Voděraďy). Mezi registrovanými se představilo patnáct účastníků. Vyhrál Aleš Klečka mladší, druhý byl Petr Trčka a třetí

Jan Sekanina (všichni Voděraďy). Pro všechny hráče, kteří se tohoto turnaje účastnili, byly připraveny ceny a také bohaté občerstvení.

Lenka Opluštilová

## Vítání nových občánků

Vítání nových občánků v obci Suchý je po dlouhá léta příjemným zážitkem, s více než třicetiletou tradicí. Tuto akci připravuje obecní úřad ve spolupráci se sborem pro občanské záležitosti. Nejinak tomu bylo i v neděli šestnáctého prosince. Celým obřadem všechny přítomné provázela Zdena Výklická, jedna ze zakládajících členek sboru. Slavnostní projev přednesl starosta obce Pavel Žilka.

Kulturní program připravila paní Kolářová, ředitelka mateřské školy. Děti dostaly dárky - přibory, jídelní soupravu a také hračky. Maminky kytku a blahopřání. Následoval zápis do pamětní knihy. Dříve než se početná společnost rodičů, dětí, dědečků, babiček, strýců či kmotrů rozešla do svých domovů, byli zachyceni bleskem fotoaparátu.

Marie Klimešová



## OBJEDNÁVKA PŘEDPLATNÉHO TÝDENÍKU



### ODBĚRATEL

Jméno..... Příjmení.....  
 Název společnosti .....  
 Ulice a číslo .....  
 PSČ     město .....  
 Telefon .....  
 IČ: ..... DIČ: .....

### PLÁTCE

(nevyplňujte, pokud je odběratel shodný s plátcem)  
 Jméno..... Příjmení.....  
 Název společnosti .....  
 Ulice a číslo .....  
 PSČ     město .....  
 Telefon .....  
 IČ: ..... DIČ: .....

### PŘEDPLATITELSKÉ OBDOBÍ

roční  půlroční  čtvrtletní

Způsob platby:  složenkou  fakturou  SIPO

Číslo SIPO:

Konečný výběr, prosím, označte křížkem.

Objednávám závazně dne ..... Podpis .....









**Úspěšný rok.** Na jaře převzala Yvetta Hlaváčová ocenění pro nejlepšího sportovce okresu 2006. Následovala úspěšná Tour de Vltava a překonání kanálu La Manche v nejlepší ženské čas historie. Foto Radim Hruška

## leden

Novými posilami FK Blansko se stali Tomáš Kleveta a Radim Farník.

Hráči kolové Radim Hasoň a Jiří Hrdlička vytvořili ve Svitávce novou elitní dvojici.

Cyklista Martin Mareš z Těchova ukončil angažmá v italské profesionální stáji.

Středoškolský okresní přebor ve florbalu vyhráli chlapi OA a SZdŠ Blansko.

Prestížní šachový turnaj v Lipovci vyhrál Martin Handl z Adamova.

## únor

Králem okresních fotbalových trávníků za rok 2006 byl v Černé Hoře vyhlášen Martin Sehnal, cenu čtenářů týdeníku Zrcadlo získal Radim Polák.

Třináctý ročník Rájeckovské desítky vyhrál Dan Orálek.

V hale TJ ČKD Blansko se konal celostátní bodovací žákovský turnaj ve stolním tenise.

Lukáš Mánek se stal juniorským mistrem ČR v běhu na 200 m v hale.

## březen

Poslední kolo rozhodlo o tom, že zimní turnaj Artézia Cup vyhráli fotbalisté Rájce-Jestřebí.

Okresním přeborníkem v šachových bleskovkách se stal Martin Handl.

Lukáš Mánek získal bronz



**Spanilá jízda.** Fotbalisté FK APOS Blansko vyhráli krajský přebor a po podzimní části divize jim patří skvělá druhá příčka. Foto Bohumil Hlaváček

Poháru Dražanské vrchoviny horských kol.

Blanenští Stloukal, Šmerdová a Musilová sbírali medaile na MS v kuželkách.

Fotbalisté FK APOS Blansko završili v předstihu skvělou sezónu postupem do divize.

Svitávečtí Lukáš Richter a Ladislav Dvořák získali stříbro na juniorském MS v kolové.

## červen

Biketrialista Václav Kolář získal ve slovenské Těrchové titul mistra Evropy.

Fotbalisté Černé Hory se stali okresními přeborníky.

V Blansku oslavili fotbalisté titul krajských přeborníků.

Lipovečtí šachisté slavili významné výročí.

V Blansku se konala Olympiáda dětí a mládeže za účasti mladých sportovců celého okresu.

Půlmaratón Moravským krasem vyhrál v problémovém závodě Dan Orálek.

Kadeti Black Hill Blansko skočili druzí v baseballovém Českém poháru.

Plavkyně Yvetta Hlaváčová absolvovala Tour de Vltava.

V Rájce oslavili pětadesátiletý kopané.

Okresními žákovskými přeborníky v kopané se stali chlapi ze Svitávky.

Po čtyřiačtyřicetileté se konal v Blansku žákovský Memoriál Miroslava Krabičky ve fotbale.



**Medaile.** Blanenští kuželkáři Kamila Šmerdová, Miloš Stloukal a Zuzana Musilová sbírali cenné kovy na republikových i světových šampionátech. Foto Bohumil Hlaváček

Na republikové Olympiádě dětí a mládeže získali zlaté medaile atletka Jana Sotáková a tenista Tomáš Elišek.

## červenec

Martin Mareš skončil čtvrtý na republikovém šampionátu v silniční cyklistice.

Letovičtí starší žáci postoupili do první tenisové ligy.

## srpen

V Blansku se konal skvěle připravený závod mistrovství světa v biketriálu.

Do divizní fotbalové soutěže odstartovaly poprvé v historii tři týmy z okresu.

Závod horských kol Žernovský mazec ovládli Štěpán Kyjovský a Martina Němcová.

Plavkyně Silvie Rybářová startovala v barvách reprezentace na univerziádě v Thajsku.

Bikeři Radim Kovář a Jana Bezdíčková skončili v Českém poháru druzí.

## září

Václav Kolář vybojoval konečné druhé místo v seriálu



**Olympiáda.** Blanenská sportoviště hostila v červnu na tisícovku sportovců na Olympiádě dětí a mládeže 2006. Foto Bohumil Hlaváček

mistrovství světa v biketriálu.

Yvetta Hlaváčová přeplavala kanál La Manche v nejrychlejším ženském čase historie.

Blanenští fotbalisté se octli po šestém kole senzačně na čele divize.

Cyklista Martin Mareš skončil celkově druhý na závodě Okolo Slovenska.

Radim Hasoň a Jiří Hrdlička skončili druzí na turnaji Světového poháru v Kunštátě.

Závod horských kol Blanenský Golem vyhráli Milan Bachman a Martina Němcová.

Běh Moravským krasem v Sloupu vyhrál Tomáš Steiner.

Blanenští hokejisté vstoupili do dalšího ročníku druhé ligy.

## říjen

Florbalisté Atlasu ČKD Blansko potrápili ve třetím kole poháru legendární Pepino Ostrava.

O vítězství Blanska nad Boskovicemi ve fotbalové divizi rozhodly poslední sekundy utkání.

Martin Mareš reprezentoval ČR na mistrovství světa v silniční cyklistice.

V Blansku se uskutečnil závod seriálu mistrovství ČR v biketriálu.

Blanenští baseballisté uspěli v baráži o záchranu v extralize.

## listopad

Běh okolo Křetinky vyhrál Martin Kučera.

Blansko přezimuje na skvě-

lé druhé příčce divizní fotbalové tabulky, daří se i Rájceku v krajském přeboru.

Olešnice na druhém místě I.B třídy, Letovice uzavírají fotbalovou tabulku.

Podzimním králem fotbalového okresního přeboru je Lipovec.

Biketrialista Václav Kolář se stal mistrem republiky v elitní kategorii.

Robert Loskot a Pavel Vitula ze Svitávky skončili čtvrtí na mistrovství světa v kolové.

Dan Orálek vyhrál Běh za jednovýšňákem kaprem.

Blanenský florbalista Ondřej Vrána vybojoval v reprezentačním dresu stříbro na MS juniorů.

Memoriál Dana Němce v sálové kopané vyhrály Boskovice.

## prosinec

Okresním přeborníkem ve stolním tenisu mužů se stal Luboš Bezděk ze Šošůvky.

Florbalisté Atlasu ČKD Blansko vedou po polovině soutěže suverénně druhou ligu.

Ladislav Musil se stal kuželkářským trenérem ČR roku 2007.

Vítězný Milan Kocourek atakoval traťový rekord Hraběčína běhání.

Pavel Masák obhájil prvenství na tradičním šachovém Vánočním turnaji ve Sloupu.

Titul na 11. ročníku florbalového Atlas Cupu získali junioři Bulldogs Brno.



**Šampionát.** Areál blanenské přehrady Palava hostil veleúspěšný závod mistrovství světa v biketriálu. Neztratili se ani domácí v čele s Václavem Kolářem. Foto Bohumil Hlaváček